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Всеукраїнське Лікарське Товариство (ВУЛТ), 
як записано в його Статуті, зареєстрованому в Мініс-
терстві юстиції України, веде свій початок з 1910 р., 
коли у Львові було створено Руське Лікарське Това-
риство, яке невдовзі, 1912 р., перейменували на Укра-
їнське. У Києві в 1917 р. почала свою діяльність Все-
українська спілка лікарів. З них і розпочалася історія 
єдиної теперішньої загальноукраїнської — територі-
ально, загальнолікарської — професійно, організа-
ції — Все українського Лікарського Товариства, яке 
відновило свою діяльність 30 червня 1990 р.

У Львові 1 жовтня 1910 р. галицькі русини 
(українці)-лікарі створили Руське Лікарське Това-
риство. Головою Товариства було обрано директо-
ра Народної лічниці, активного українського діяча 
доктора Євгена Озаркевича. 1912 р. Руське Лікар-
ське Товариство було перейменовано в Україн-
ське. Українське Лікарське Товариство у Львові тоді 
об’єднувало кілька сотень українських лікарів Гали-
чини, Буковини та Закарпаття.

Після падіння російської монархії внаслідок 
Лютневої революції 1917 р. в Києві стрімко почало 
розквітати українське життя. Постала Центральна 
Рада, до першого складу якої увійшли лікарі: аку-
шер-гінеколог Олександр Крупський (1875–1943), 
репресований у 1937 р., фтизіатр Андрій Журавель 
(1892–1938), розстріляний у 1938 р. енкавеесівцями, 
Юрій Вороний, який 1933 р. першим у світі зробив 
трансплантацію нирки. Зусиллями українських лі-
карів 1917 р. було створено Спілку українських лі-
карів у Києві, яка зініціювала скликання всеукра-
їнського лікарського з’їзду.

12–14 жовтня 1917 р. у Києві в приміщенні Пе-
дагогічного музею відбувся Всеукраїнський лікар-

ський з’їзд. У його роботі взяли участь представники 
79 лікарських організацій України, які об’єдналися 
у Всеукраїнську Спілку Лікарів. Була обрана тимча-
сова Президія. Засновниками та активними діячами 
Всеукраїнської Спілки Лікарів були Євген і Олек-
сандр Черняхівські, Олександр Крупський, Овксен-
тій Корчак-Чепурківський, Марко Нещадименко, 
Михайло Левитський, Володимир Удовенко, Пав-
ло Кучеренко, Олександр Тижненко, Євмен Лука-
севич, Дмитро Одрина, Аркадій Барбар, Антін Соб-
кевич, Іван Липа, Модест Левицький, Борис Ма-
тюшенко, Олександр Пучківський, Олекса Білоус, 
Василь Наливайко, Леонід Гиренко, Іван Тесленко, 
Мартирій Галин, Валентина Радзимовська та інші. 
Одночасно свій з’їзд провели й військові лікарі.

Провідними діячами Всеукраїнської Спілки Лі-
карів, які налагоджували охорону здоров’я Україн-
ської Народньої Республіки та Української Держави, 
були Борис Матюшенко, Овксентій Корчак-Чепур-
ківський, Дмитро Одрина, Олекса Білоус (Білоу-
сов). Усі вони були міністрами народного здоров’я 
й опікування незалежної України. Серед активних 
членів Всеукраїнської Спілки Лікарів слід назвати 
Івана Липу, Модеста Левицького, Станіслава Стем-
повського, Петра Андрієвського, Олександра Чер-
няхівського, Миколу Стаховського, Євмена Лука-
севича.

Всеукраїнською Спілкою Лікарів було засновано 
двотижневий часопис «Українські медичні вісти», 
перший номер якого вийшов 15 січня 1918 р. у Ки-
єві. Його ініціатором і головним редактором став 
Євмен Лукасевич (1871–1929) — виходець зі Схід-
ної Галичини, медичну освіту він здобував у Львові, 
Відні і Цюріху, диплом нострифікував 1905 р. у Хар-
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кові, працював у Києві, був заступником голови Все-
української спілки лікарів, автором «Анатомічно-
го словника» та інших праць українською мовою.

25 грудня 1919 р. Українське Лікарське Товари-
ство у Львові відновило діяльність, перервану Пер-
шою світовою війною, постановило видавати «Лі-
карський вісник», вшанувало пам’ять померлого 
1916 р. голови товариства доктора Євгена Озарке-
вича та обрало своїм новим головою доктора Іва-
на Курівця (1861 року народження) — українського 
діяча, якого у 1908 і 1912 р. обирали до Галицького 
крайового сейму, також він був одним із засновни-
ків Українського Лікарського Товариства (1910 р.), 
у 1918–1919 рр. працював держсекретарем здоров’я 
Західно-Української Народньої Республіки, кон-
сультував у «Народній лічниці» з 1918 р., друку-
вався в періодиці, автор спогадів про Івана Фран-
ка та двох популярних видань, дійсний член при-
родничо-лікарської комісії Наукового товариства 
ім. Т.Г. Шевченка.

У грудні 1922 р. у Празі за ініціативою доктора 
Бориса Матюшенка створили Спілку українських 
лікарів Чехословаччини, яка нараховувала близь-
ко 120 членів (серед почесних членів був також 
Іван Горбачевський (1854–1942), уродженець Тер-
нопільщини, український лікар, біохімік, гіґієніст, 
епідеміолог і громадський діяч; у 1883–1917 рр. — 
професор Чеського університету у Празі, у 1902–
1903 рр. — його ректор; у 1917–1918 рр. — перший 
міністр здоров’я Австрії (першого міністерства 
здоров’я у світі!); один із засновників та в 1923–
1924 і 1931–1935 рр. — ректор Українського вільно-
го університету, який було створено 17 січня 1921 р. 
у Відні, восени того ж 1921 р. перенесено до Пра-
ги в знаменитий Карлів Університет, а в 1945 р. — 
до Мюнхена). Головою Спілки українських лікарів 
Чехословаччини обрали професора кафедри гіґіє-
ни Українського вільного університету в Празі та 
Української господарської академії в Подєбрадах 
Б.П. Матюшенка, дійсного члена Наукового то-
вариства ім. Т.Г. Шевченка у Львові, члена Укра-
їнського наукового інституту в Берліні, учасни-
ка всеслов’янських та українських наукових з’їздів 
(Белград, 1926; Прага, 1926, 1932), який головував 
до 1935 р. Президія включала також заступника го-
лови — доктора В. Наливайка та секретаря — докто-
ра І. Ортинського. З грудня 1923 р. до 1925 р. вида-
вався неперіодичний науковий лікарський часопис 
«Український медичний вісник» (6 номерів), у серп-
ні 1926 р. було видано «Медичний латинсько-укра-
їнський словник» доктора медицини Мартирія Га-
лина (під редакцією професора, доктора медици-
ни Б. Матюшенка і доктора В. Наливайка). Спілку 
українських лікарів Чехословаччини розпустили 
21 вересня 1940 р.

Після захоплення у вересні 1939 р. Радянським 
Союзом Західної України згідно з пактом Молото-
ва — Ріббентропа Українське Лікарське Товариство 
у Львові було ліквідоване.

22 січня (в день Злуки соборної України) 1950 р. 
в Нью-Йорку, США, за ініціативи львівського лі-
каря Романа Осінчука на Перших загальних збо-
рах українських лікарів і дантистів (близько 70) 
було відновлено Українське Лікарське Товариство. 
Його головою в Америці обрали Романа Осінчука, 
заступниками — Еміля Гарасима та Волтера Баро-
на, секретарем — Ярослава Макарушку, скарбни-
ком — Дмитра Лепкого. За рік товариство прийня-
ло 145 членів. У травні 1954 р. в Нью-Йорку за іні-
ціативою Романа Осінчука (під його редагуванням) 
поновилося видання «Лікарського вісника». Пізні-
ше Українське Лікарське Товариство в Америці пе-
ретворили на Українське Лікарське Товариство Пів-
нічної Америки, спільне для США та Канади.

14 вересня 1952 р. у Мюнхені за ініціативою про-
фесора Василя Плюща відбулися установчі збори 
Товариства українських лікарів в еміграції, яке на-
ступного року перейменували в Українське Лікар-
ське Товариство в Мюнхені (понад 30 українських 
лікарів та 15 студентів-медиків); головою обрали 
доктора Омеляна Тушинського.

13–14 листопада 1976 р. у Сіднеї відбувся уста-
новчий з’їзд Українського Лікарського Товариства 
в Австралії. Головою Товариства обрали Б. Шехо-
вича.

У травні 1977 р. в Чикаго під час Сімнадцятого 
з’їзду делегатів Українського Лікарського Товари-
ства Північної Америки за ініціативою Р. Осінчука, 
А. Хрептовського та представників українських лі-
карських товариств Австралії, Австрії, Західної Ні-
меччини та Аргентини було створено Світову Феде-
рацію Українських Лікарських Товариств (СФУЛТ). 
Першим президентом СФУЛТ обрали Романа Осін-
чука (Нью-Йорк), потім — Ахіля Хрептовського (Чи-
каго), який першим у 1989 р. встановив контакти 
з лікарями України.

10–15 вересня 1984 р. у Мюнхені в Українсько-
му вільному університеті відбувся Перший Кон-
грес СФУЛТ під головуванням президента органі-
зації Ахіля Хрептовського та почесного президента 
СФУЛТ професора Романа Осінчука.

1–7 липня 1988 р. в Австрії у Відні відбувся Дру-
гий науковий конгрес СФУЛТ. До Президії входили 
Ахіль Хрептовський, Мирослав Коленський, Пав-
ло Пундій, Леонід Мостович, Юрій Грицеляк, се-
кретар Зоя Крассер. Окрім наукової частини (27 до-
повідей), учасники урочисто відзначили 1000-ліття 
хрещення Русі-України, яке на Батьківщині, у Ки-
єві, майже не святкувалося, бо основні урочистості 
відбувалися в Москві.

1989 р. у Києві лікарі-рухівці започаткували ор-
ганізований рух українських медиків з Медичної 
комісії Народного Руху України, до якої входили 
С. Гаврилюк, В. Городинський, В. Івасюк, С. Не-
чаїв, Л. Пиріг, О. Ціборовський. Почала визріва-
ти ідея створення української професійної органі-
зації. Утворився оргкомітет Української Медичної 
Асоціації (УМА). Було напрацьовано проєкти ста-
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туту та програми УМА, розповсюджено листівки-ві-
дозви в лікарнях Києва та здійснено звернення че-
рез газети [17].

28 квітня 1990 р. в Щецині відбулася установ-
ча конференція Українського Лікарського Товари-
ства у Польщі.

28 квітня 1990 р. в актовій залі Львівського ме-
дичного інституту відбулася установча конферен-
ція відродженого Українського Лікарського Това-
риства у Львові. Близько 300 делегатів обрали Голо-
вою Управи Українського Лікарського Товариства 
у Львові професора Олександра Кіцеру.

27 травня 1990 р. у Києві в малій залі Науко-
во-дослідного інституту ортопедії та травматоло-
гії (вул. Воровського, 27) відбулася Перша (уста-
новча) конференція Київської крайової організації 
Української медичної асоціації — Київської медич-
ної асоціації, яку перейменували пізніше на Україн-
ське Лікарське Товариство у Києві. На конференції 
було зареєстровано 112 представників від 47 медич-
них закладів Києва. Правління Київської медичної 
асоціації обрали у складі: Гелія Аронова, Сергія Гав-
рилюка, Валерія Городинського, Едвіна Задорож-
нього, Віктора Маргітича, Олега Мусія, Станісла-
ва Нечаєва, Любомира Пирога, Костянтина Трину-
са, Олега Ціборовського, Валерія Чмиря. Головою 
Київської УМА був обраний тоді ще професор Лю-
бомир Пиріг.

У червні 1990 р. відновило діяльність Українське 
Лікарське Товариство Чехословаччини, яке очолив 
доктор Ярослав Баб’юк.

30 червня 1990 р. в Києві у великій залі Науко-
во-дослідного інституту ортопедії та травматоло-
гії відбувся Перший (установчий) з’їзд Української 
Медичної Асоціації, на якому було 146 учасників, 
які представляли лікарів 17 областей України. На-
зву Української Медичної Асоціації на з’їзді змі-
нили на Всеукраїнське Лікарське Товариство, по-
заяк медсестри та інші середні медичні працівни-
ки не виявили громадської активності, з одного 
боку, а, з іншого, враховуючи традицію існування 
саме лікарських організацій у Києві та Львові в до-
радянські часи, і після їх розгрому у підрадянській 
Україні відродження українських лікарських това-
риств в еміграції (об’єднані в СФУЛТ) і відновлен-
ня 28 квітня 1990 р. Українського Лікарського То-
вариства у Львові, заснованого ще 1910 р.

Президентом ВУЛТ обрали професора Любоми-
ра Пирога, депутата Верховної Ради УРСР. Правлін-
ня ВУЛТ обрали у складі: киян Костянтина Тринуса 
(голова), Євгена Білинського, Валерія Городинсько-
го, Едвіна Задорожнього, Людмили Максимець, Ві-
ктора Маргітича, Станіслава Нечаєва, Олексія Со-
колюка, Івана Солоненка, Олега Ціборовського, Ва-
лерія Чмиря, Левка Шевчика; львів’ян Юрія Дашо, 
Олександра Кіцери; тернополянина Юрія Каліно-
бродського; іванофранківки Лесі Попиль; лучанина 
Юрія Шаварова; миргородчанина Віктора Харченка; 
одесита Володимира Погорєлова. Ревізійну комісію 

обрали у складі: киян Сергія Гаврилюка, Олега Му-
сія та Юрія Житієва (Романенка). На ІІІ Конгресі 
СФУЛТ ВУЛТ було прийнято до Світової Федерації 
Українських Лікарських Товариств [18, 19].

3–17 серпня 1990 р. у Києві (3–10) та Львові (11–
17) вперше на Батьківщині разом із лікарями Укра-
їни, ще в умовах існування колишнього СРСР, від-
бувся ІІІ Конгрес СФУЛТ, в якому взяли участь 
817 лікарів-українців (у тому числі 230 із США, Ка-
нади та ще 8 країн світу). Тоді, на відкритті Конгре-
су, в Київському театрі опери та балету ім. Т. Шев-
ченка вперше за багато років радянської влади 
в Україні привселюдно урочисто пролунав гімн «Ще 
не вмерла Україна».

Навесні, 24–30 травня 1991 р., в м. Івано-Фран-
ківськ відбувся I Європейський Конгрес Україн-
ських Лікарських Товариств.

24 лютого 1992 р. ВУЛТ було нарешті зареє-
стровано Міністерством юстиції України за реє-
страційним № 209. Засновниками ВУЛТ виступи-
ли: Любомир Антонович Пиріг, Іван Миколайо-
вич Солоненко, Олег Михайлович Ціборовський, 
Валерій Павлович Чмир, Євген Олександрович Бі-
линський, Олексій Михайлович Соколюк, Станіс-
лав Владиславович Нечаїв, Олександр Омеляно-
вич Кіцера, Людмила Миколаївна Максимець, Ед-
він Михайлович Задорожній.

8–14 (9–13) серпня 1992 р. у Харкові відбувся 
IV Конгрес СФУЛТ.

7 листопада 1992 р. в Ужгороді відбувся Дру-
гий всеукраїнський з’їзд ВУЛТ та наукова конфе-
ренція «Природні чинники в санаторно-курортно-
му лікуванні». Президентом ВУЛТ повторно обра-
ли Л.А. Пирога.

30 липня 1993 р. ВУЛТ пройшло перереєстрацію 
в Міністерстві юстиції України.

Восени 1993 р. у Музеї медицини України (Київ, 
вул. Леніна, нині — Б. Хмельницького, 37) відбулася 
конференція ВУЛТ «Медицина і українська куль-
тура».

Через рік, 4–9 вересня 1994 р. у Дніпропетров-
ську в Катерининському палаці (Палац студентів) 
у парку ім. Т. Шевченка відбувся V Конгрес СФУЛТ. 
До редакційної колегії матеріалів Конгресу входи-
ли: Євген Білинський, Тетяна Бліхар, Павло Джуль, 
Станіслав Нечаїв, Любомир Пиріг, Людмила Порох-
няк-Гановська, Іван Солоненко, Валерій Чмир, Ан-
тоніна Яніна.

28 квітня 1995 р в Києві в Українській (нині — 
Національній) Академії державного управління 
при Президентові України (вул. Ежена Потьє, 20) 
відбулася наукова конференція «Історія української 
медицини» та Третій всеукраїнський з’їзд ВУЛТ. 
Президентом ВУЛТ обрали академіка Академії ме-
дичних наук України Любомира Пирога. Головою 
правління ВУЛТ — професора Івана Солоненка.

8(9)–14 вересня 1996 р. в Одеському медичному 
інституті відбувся VI Конгрес СФУЛТ.
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17 травня 1997 р. в Києві в Українській (нині — 
Національній) Академії державного управління 
при Президентові України відбулася науково-прак-
тична конференція «Актуальні питання реформу-
вання охорони здоров’я в Україні». Організаційний 
комітет включав: Євгена Білинського, Тетяну Блі-
хар, Дмитра Заболотного, Володимира Князєва, 
Людмилу Максимець, Ярину Малес, Василя Не-
тяженка, Станіслава Нечаєва, Любомира Пирога, 
Людмилу Порохняк-Гановську, Івана Солонен-
ка, Валерія Чмиря, Олега Ціборовського, Антоні-
ну Яніну. У Національному медичному університеті 
ім. О.О. Богомольця (Кафедра військової медици-
ни) відбувся Четвертий всеукраїнський з’їзд ВУЛТ. 
Президентом обрано академіка Академії медичних 
наук України Любомира Пирога. Головою правлін-
ня ВУЛТ — професора Івана Солоненка [13].

16–20 серпня 1998 р. у м. Ужгороді відбувся 
VII Конгрес СФУЛТ.

28–29 травня 1999 р. в Києві у Центрі робо-
ти з жінками Київської міської держадміністрації 
(вул. Мельникова, 20) відбувся П’ятий з’їзд ВУЛТ і 
науково-практична конференція «Сучасні проблеми 
первинної медико-санітарної допомоги в Україні». 
Президентом ВУЛТ обрали академіка АМН Украї-
ни Любомира Пирога. Головою правління ВУЛТ — 
професора Людмилу Порохняк-Гановську.

13–17(19) серпня 2000 р. у Львові та Трускав-
ці відбувся VIII Конгрес СФУЛТ, під час яко-
го вперше президентом товариства обрали лікаря 
з України (м. Київ) Любомира Антоновича Пирога 
(01.03.1931 року народження), нефролога, доктора 
медичних наук, професора, академіка Академії ме-
дичних наук України (тепер — Національної), чле-
на-кореспондента Національної академії наук Укра-
їни, заслуженого діяча науки і техніки України, пре-
зидента ВУЛТ, народного депутата Верховної Ради 
України 1-го скликання.

18–19 травня 2001 р. у Чернівцях у Буковинській 
державній медакадемії відбувся Шостий всеукра-
їнський з’їзд ВУЛТ. Президентом товариства об-
рано Любомира Пирога, головою правління спо-
чатку було обрано Ярослава Радиша, а 14 листопа-
да 2001 р. — Станіслава Нечаєва.

25–26 січня 2002 р. в Києві під час виборів 
до Верховної Ради відбулася Всеукраїнська науково-
практична конференція ВУЛТ «Стан системи охо-
рони здоров’я в Україні та шляхи її реформування».

19–22 серпня 2002 р. в Луганську відбувся 
ІХ Конгрес СФУЛТ і науково-практична конфе-
ренція. Серед делегатів Конгресу лікарі-українці 
були зі Сполучених Штатів Америки, Канади, Ні-
меччини, Нідерландів, Болгарії, Росії та з усіх об-
ластей України.

16–17 травня 2003 р. у Тернополі відбувся Сьо-
мий всеукраїнський з’їзд ВУЛТ. Президентом това-
риства обрали Любомира Пирога, головою правлін-
ня — Станіслава Нечаєва.

26–28 серпня 2004 р. в Чернівцях відбувся Х Кон-
грес СФУЛТ, на якому 503 делегати Конгресу пред-
ставляли, окрім усіх областей України, також ліка-
рів-українців із США, Канади, Австралії, Німеччи-
ни, Польщі, Словаччини, Болгарії та Росії.

17 грудня 2004 р. на Майдані Незалежності в Бу-
динку профспілок відбулася Всеукраїнська конфе-
ренція лікарів, яка прийняла рішення «Утверди-
ти Всеукраїнське Лікарське Товариство як коорди-
нуючий орган діяльності громадських лікарських 
об’єднань у розв’язанні загальних питань профе-
сійної діяльності та соціального захисту лікарів».

2 квітня 2005 р. на спільному засіданні Великої 
Ради ВУЛТ та ініціативної робочої групи Громад-
ської Ради при МОЗ України вперше було обгово-
рено проєкт закону про лікарське самоврядування, 
схваливши його в редакції «Про Всеукраїнське Лі-
карське Товариство (Ukrainian Medical Association)», 
який було видруковано в науково-практичному ча-
сописі «Українські Медичні Вісті» т. 6, № 1–2 (64–
65) для обговорення на VIII з’їзді ВУЛТ.

Потім 21–22 квітня 2005 р. в Івано-Франківську 
відбувся Восьмий всеукраїнський з’їзд ВУЛТ. Пре-
зидентом організації було обрано академіка Акаде-
мії медичних наук України Любомира Пирога, го-
ловою правління — Станіслава Нечаєва.

6 липня 2005 р. представники ВУЛТ — президент 
організації О. Мусій та голова правління С. Нечаїв — 
взяли участь у Парламентських слуханнях «Пробле-
ми у сфері забезпечення охорони здоров’я і медич-
ного обслуговування громадян України та шляхи їх 
розв’язання», де також обговорювався законопро-
єкт, підготований ВУЛТ «Про лікарське самовряду-
вання». Це знайшло відображення у Рекомендаці-
ях Парламентських слухань під назвою «Програма 
невідкладних заходів з реформування системи охо-
рони здоров’я України».

Восени 2005 р. ВУЛТ відвідав керівник міжна-
родного відділу Польського Лікарського Товари-
ства (Naczelna Izba Lekarska) доктор Кшиштоф Ма-
кух (Dr. Krzysztof Makuch), який поділився досві-
дом функціонування лікарського самоврядування 
в Польщі.

Пізніше, 22 листопада 2005 р. у Києві було про-
ведено ювілейну Всеукраїнську конференцію ВУЛТ, 
під час якої, крім іншого, відбулося обговорення за-
конопроєкту «Про лікарське самоврядування».

3–6 січня 2006 р. Олег Мусій від імені ВУЛТ 
взяв участь у роботі VIII з’їзду лікарів Польщі, ор-
ганізованого у Варшаві Польським Лікарським То-
вариством.

17 березня 2006 р. проєкт закону України 
«Про лікарське самоврядування» було нарешті за-
реєстровано у Верховній Раді України за № 9250.

19 травня 2006 р. нову, доопрацьовану редакцію 
проєкту закону України «Про лікарське самовряду-
вання» оприлюднила газета «Ваше здоров’я» у № 18.

28–30 серпня 2006 р. в Полтаві відбувся ХІ Кон-
грес СФУЛТ. Під час заходу також обговорював-
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ся проєкт закону України «Про лікарське самовря-
дування», що знайшло відображення у документах 
Конгресу [7, 8].

7 вересня 2006 р. проєкт закону України «Про лі-
карське самоврядування», підготовлений та доопра-
цьований народним депутатом Володимиром Ге-
оргійовичем Карпуком та іншими членами ВУЛТ, 
з подання голови Комітету Верховної Ради України 
з питань охорони здоров’я Тетяни Дмитрівни Бахтє-
євої, пройшов перереєстрацію за № 2053. Та до се-
сійної зали українського Парламенту законопро-
єкт «Про лікарське самоврядування» дороги тоді 
так і не знайшов.

16 березня 2007 р. голова Комітету Верховної 
Ради України з питань охорони здоров’я Т.Д. Бах-
тєєва на Колегії МОЗ знову згадала «о врачебном са-
моуправлении», що цей Закон, мовляв, обов’язково 
прийматимуть, та не сказала лише, коли і хто…

За місяць, 14–15 квітня 2007 р., відбувся Перший 
всеукраїнський конгрес з медичного права і соці-
альної політики, який провів ВУЛТ з Українською 
медико-правовою асоціацією, Академією адвока-
тури України за підтримки Міністерства охорони 
здоров’я України, Комітету Верховної Ради Украї-
ни з питань охорони здоров’я, Постійної комісії Ки-
ївської міської ради з питань охорони здоров’я і со-
ціальної політики, Національної Ради з питань охо-
рони здоров’я при Президентові України, Інституту 
держави і права ім. В.М. Корецького Національної 
академії наук України, Національної академії дер-
жавного управління при Президентові України та 
іншими організаціями. На Конгресі також обгово-
рювався законопроєкт «Про лікарське самовряду-
вання» [15].

Іще за місяць, 10–12 травня 2007 р. у Вінниці від-
бувся Дев’ятий всеукраїнський з’їзд ВУЛТ. Тези до-
повідей оприлюднені в ювілейному випуску науко-
во-практичного часопису «Українські Медичні Ві-
сті», присвяченому 10-річчю відновлення журналу 
(1997–2007 рр.). На з’їзді ВУЛТ знову обговорював-
ся законопроєкт «Про лікарське самоврядування» та 
зволікання з його прийняттям Верховною Радою, 
що було відображено в документах з’їзду. Почесним 
Президентом ВУЛТ обрано академіка АМН Укра-
їни Любомира Антоновича Пирога, президентом 
ВУЛТ — Олега Степановича Мусія, головою прав-
ління — Станіслава Владиславовича Нечаєва [11].

Поки тривали дискусії, Президент В. Ющенко 
розпустив Верховну Раду і закон «Про лікарське са-
моврядування» тоді так і не було прийнято. Законо-
проєкт ВУЛТ тоді розділив сумну долю самої Вер-
ховної Ради [28, 30].

У вересні 2007 р. у рамках міжнародної спів-
праці ВУЛТ Київ з офіційним візитом відвідали 
представники Німецького Лікарського Товари-
ства (Bundesärztekammer; англ. — German Medical 
Association) та Фінського Лікарського Товари-
ства (Suomen Lääkariliitto; англ. — Finnish Medical 
Association) з метою обміну досвідом у царині лі-

карського самоврядування, лікарської етики тощо. 
Вони зустрілися з правлінням ВУЛТ і поділилися 
досвідом функціонування лікарського самовряду-
вання у своїх країнах.

Згодом 25–27 листопада 2007 р. делегація ВУЛТ 
в особі його Президента Олега Мусія та голови прав-
ління Станіслава Нечаєва на запрошення Фінсько-
го Лікарського Товариства ознайомилася в Гель-
сінкі з досвідом функціонування лікарського това-
риства та лікарського самоврядування у Фінляндії 
та в інших країнах Північної Європи (Нордійсько-
го Союзу).

11 січня 2008 р. під час обговорення проєкту Про-
грами діяльності Кабінету Міністрів на громадських 
слуханнях у Міністерстві охорони здоров’я знову 
піднімалося питання законопроєкту «Про лікарське 
самоврядування», який підготував ВУЛТ та провів 
тоді з десяток його широких публічних обговорень 
і подав законопроєкт на розгляд до Верховної Ради.

Наступного дня, 12 січня 2008 р. законопроєкт 
«Про лікарське самоврядування» у новій редакції 
знову обговорювався членами Української медико-
правової асоціації і в цілому був схвалений.

15 січня 2008 р. під час загальнонаціонального 
громадського обговорення проєкту Програми ді-
яльності Кабінету Міністрів в Українському Домі 
за участю Прем’єр-Міністра знову згадувалося 
про законопроєкт «Про лікарське самоврядування», 
підготовлений ВУЛТ, та досягти розуміння тогочас-
ним керівництвом держави такої важливої для укра-
їнських лікарів проблеми тоді не вдалося.

Через тиждень, 21–22 січня 2008 р., на Дорадчій 
раді Комітету Верховної Ради України з питань охо-
рони здоров’я детально розглядався та удосконалю-
вався законопроєкт «Про лікарське самоврядуван-
ня» за участі провідних експертів медичного і юри-
дичного середовища.

Згодом, 5 лютого 2008 р. на засіданні Громадської 
Ради при Міністерстві охорони здоров’я, в присут-
ності тодішнього міністра охорони здоров’я Ва-
силя Михайловича Князевича, вкотре наголошу-
валося, що ще 2005 р. підготовано законопроєкт 
«Про лікарське самоврядування», який багато ра-
зів обговорювався й подавався на розгляд Верхо-
вної Ради України, але через розпуск Президентом 
В. Ющенком Парламенту тоді залишився без роз-
гляду [9, 10, 16, 22, 24, 25].

2–6 березня 2008 р. офіційна делегація ВУЛТ 
в особі його президента Олега Мусія, голови прав-
ління Станіслава Нечаєва та представників регіо-
нальних організацій: Андрія Базилевича з Україн-
ського Лікарського Товариства у Львові та Мико-
ли Тищука з Одеської крайової організації ВУЛТ 
на запрошення Німецького Лікарського Товариства 
вивчала досвід функціонування лікарського товари-
ства та лікарського самоврядування в Німеччині, як 
на загальнонімецькому рівні, так і на прикладі Лі-
карського Товариства м. Берлін [5, 20, 21].
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За місяць, у квітні 2008 р., ВУЛТ у м. Тель-Авів 
(Ізраїль) було прийнято до Європейського форуму 
лікарських товариств (ЄФЛТ; European Forum of 
Medical Associations — EFMA).

25–28 вересня 2008 р. в Івано-Франківську від-
бувся ХІІ Конгрес СФУЛТ, в якому ВУЛТ взяв що-
найактивнішу участь.

Потім у жовтні 2008 р. в Сеулі (Південна Корея) 
відбулося 59-те Світове лікарське зібрання — що-
річний форум Світового Лікарського Товариства 
(World Medical Association — WMA). Україна впер-
ше за столітню історію українського лікарського 
руху отримала в особі ВУЛТ повноправне членство 
в цій найпотужнішій та найавторитетнішій світовій 
лікарській організації [32, 33].

З нагоди такої важливої події, як вступ ВУЛТ 
до Світового Лікарського Товариства, 4 листопа-
да 2008 р. в Українському незалежному інформацій-
ному агентстві новин (УНІАН) відбулася прескон-
ференція за участі президента ВУЛТ Олега Мусія, 
голови правління Станіслава Нечаєва, народного 
депутата України Володимира Карпука і журналістів 
українських та зарубіжних засобів масової інформа-
ції. На пресконференції наголошувалося, що, вра-
ховуючи активність ВУЛТ на загальноукраїнському 
і на міжнародному рівнях, рішення про прийняття 
України 87-м членом Світового Лікарського Това-
риства було прийнято одноголосно. ВУЛТ отримало 
дозвіл та авторські права на переклад з англійської і 
видання українською «Підручника з лікарської ети-
ки», що й було успішно здійснено [1, 14, 31, 34, 35].

Пізніше, 20 листопада 2008 р. ВУЛТ, який було 
зареєстровано Міністерством юстиції 24 лютого 
1992 р. (реєстраційний № 209) та перереєстрова-
но 30 липня 1993 р., пройшов чергову перереєстра-
цію (наказ № 200615), легалізувавши нову редак-
цію свого статуту.

23 грудня 2008 р. з метою адаптації законодав-
ства в галузі охорони здоров’я до передових європей-
ських та світових надбань, керуючись деклараціями 
Світового лікарського зібрання: Каліфорнійською 
(1986) стосовно незалежності і професійної свободи 
лікаря, Мадридською (1987) щодо необхідності са-
моврядування лікарської професії (професійної не-
залежності лікаря) та Сеульською (2008) про лікар-
ське самоврядування, законопроєкт «Про лікарське 
самоврядування», який детально удосконалював-
ся на Дорадчій раді Комітету Верховної Ради Укра-
їни з питань охорони здоров’я, ВУЛТ за підтрим-
ки Національної ради з питань охорони здоров’я, 
через своїх членів — лікарів-депутатів, утретє по-
дав на розгляд українського Парламенту (№ 3539, 
23.12.2008 р.). Ініціатори законопроєкту — народні 
депутати VI скликання В.Г. Карпук, Є.Д. Добряк, 
Л.С. Григорович. Авторський колектив: В.Г. Кар-
пук, Є.Д. Добряк, О.С. Мусій, В.В. Глуховський, 
С.В. Нечаїв, М.М. Тищук, А.Я. Базилевич, Д.В. Ка-
рамишев, І.Я. Сенюта, О.П. Перетяка. Останній етап 
проходження законопроєкту — не включено до по-

рядку денного 7 вересня 2010 р. Потім Парламент 
його знову «загубив».

19–22 травня 2009 р. в м. Майнц (Mainz), Німеч-
чина, на 112-му з’їзді Німецького Лікарського Това-
риства ВУЛТ представляв його президент О. Мусій.

5 червня 2009 року в Києві в Національній науко-
вій медичній бібліотеці (вул. Льва Толстого, 7) від-
булася презентація українського перекладу друго-
го англомовного видання «Підручника з лікарської 
етики» Світового Лікарського Товариства («WMA 
Medical Ethics Manual», 2nd edition), здійсненого зу-
силлями ВУЛТ та Німецького Лікарського Товари-
ства і Фінського Лікарського Товариства. Найбіль-
ший внесок у якість українського перекладу зроби-
ли: академік Національної академії наук України та 
Академії медичних наук України Юрій Ілліч Кунді-
єв, доцент Національного університету ім. Т. Шев-
ченка Віталій Дмитрович Радчук, магістр управління 
охороною здоров’я Станіслав Владиславович Неча-
їв, доктор Олег Степанович Мусій, доктор Ніна Ана-
толіївна Крушинська. Загальну редакцію здійснив 
академік Академії медичних наук України Любо-
мир Антонович Пиріг [14, 34, 35].

18 вересня 2009 р. у Белграді (Београд/Beograd) 
ВУЛТ став членом Форуму лікарських організацій 
країн центральної та східної Европи (ZEVA) під час 
його 16-го Симпозіуму.

За тиждень, 24–27 вересня 2009 р., у м. Євпато-
рія відбувся ювілейний Десятий з’їзд ВУЛТ. Прези-
дентом обрали Олега Степановича Мусія, головою 
правління — Станіслава Владиславовича Нечаєва.

На Десятому з’їзді ВУЛТ разом з іншими лікар-
ськими організаціями 24–27 вересня 2009 р. у тоді 
ще не окупованій росіянами Євпаторії, вперше 
за всю нашу історію був прийнятий Етичний кодекс 
лікаря України. Цьому передувала тривала та копітка 
робота найбільших авторитетів українського лікар-
ського загалу, серед яких варто особливо відзначи-
ти академіка Національної академії медичних наук 
України Любомира Пирога. Спочатку проєкт Етич-
ного кодексу українського лікаря було видруковано 
в часописі «Українські Медичні Вісті», т. 6, № 1–2 
(64–65). Навесні 2009 р. проєкт Етичного кодексу 
лікаря України надрукувала газета «Ваше Здоров’я» 
(Київ, 1 травня 2009, № 17(994) — С. 6–7), а перед са-
мим євпаторійським з’їздом ВУЛТ проєкт Етичного 
кодексу було видруковано окремою брошурою [26].

Через півмісяця, 14–17 жовтня 2009 р. у м. Нью-
Делі (New Delhi) ВУЛТ на 60-му Світовому лікар-
ському зібранні Світового Лікарського Товариства 
представляв президент О. Мусій.

16 грудня 2009 р. Президент України, визнаючи 
заслуги Всеукраїнського Лікарського Товариства 
перед українськими лікарями і медичною спіль-
нотою, з нагоди 100-літнього ювілею видав Указ 
№ 1055/2009 «Про відзначення 100-річчя Україн-
ського Лікарського Товариства».

24 лютого 2010 р. Кабінет Міністрів видав Розпо-
рядження № 364-р «Про підготовку та відзначення 
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100-річчя Українського Лікарського Товариства», 
доручивши Міністерству охорони здоров’я, іншим 
центральним органам виконавчої влади, Київській 
міській та Львівській обласній держадміністрації за-
безпечити його виконання.

11–14 травня 2010 р. в м. Дрезден (Dresden), Ні-
меччина, від імені ВУЛТ президент організації 
О. Мусій взяв участь у 113-му з’їзді лікарів Німеч-
чини (Deutsche Aerztetag).

Пізніше, 30 вересня — 3 жовтня 2010 р., в рамках 
міжнародного XIII Конгресу СФУЛТ у Львові наша 
єдина всеукраїнська загальнолікарська організація 
відзначила своє перше століття на локальному рів-
ні. До столітніх роковин Українське Лікарське То-
вариство у Львові підготувало кілька видань, О. Ці-
боровський з Києва видав книгу «На варті здоров’я: 
Історія становлення соціальної медицини і охоро-
ни громадського здоров’я в Україні», О. Мусій та 
С. Нечаїв підготували чотири книги [2, 3, 4, 6, 12].

Тієї ж осені, 13–16 жовтня 2010 р. у м. Ванкувер 
(Vancouver) відбулося 61-ше Світове лікарське зі-
брання Світового Лікарського Товариства, в якому 
від імені ВУЛТ взяв участь О. Мусій.

14–15 квітня 2011 р. ВУЛТ виступив співоргані-
затором Другого всеукраїнського конгресу з медич-
ного права, біоетики і соціальної політики з міжна-
родною участю. У рамках Конгресу відбувся кру-
глий стіл «Саморегулівні організації в медицині і 
фармації». У резолюції Конгресу зазначена необ-
хідність прийняття Закону України «Про лікарське 
самоврядування».

Потім, 31 травня — 3 червня 2011 р., у м. Кіль 
(Kiel) президент О. Мусій від імені ВУЛТ узяв участь 
у 114-му з’їзді лікарів Німеччини.

23–25 червня 2011 р. Президент ВУЛТ О. Мусій 
відвідав Брюсель (Bruxelles), Бельгія, і взяв участь 
у роботі ЕФЛТ.

Пізніше, 11 серпня 2011 р., ВУЛТ та шість фахо-
вих професійних саморегулівних організацій підпи-
сали Меморандум про заснування коаліції громад-
ських організацій України «Фахова рада».

7–10 вересня 2011 р. в місті Несебр (Несебър), 
Болгарія, президент ВУЛТ О. Мусій взяв участь 
у 2-му міжнародному конгресі Південно-Східно-
го європейського лікарського форуму (Southeast 
European Medical Forum — SEEMF).

Через пів місяця, 28–30 вересня 2011 р., на базі 
Харківської медичної академії післядипломної осві-
ти МОЗ України відбувся Одинадцятий з’їзд ВУЛТ. 
Президентом ВУЛТ було обрано О.С. Мусія, голо-
вою правління — С.В. Нечаєва [23, 27].

12–15 жовтня 2011 р.  у  м.  Монтевідео 
(Montevideo), Уругвай, відбулося 62-ге Світове лі-
карське зібрання Світового Лікарського Товариства, 
в якому Україну представляв ВУЛТ в особі його пре-
зидента О. Мусія.

19–21 квітня 2012 р. президент ВУЛТ О. Мусій 
відвідав Єреван і взяв участь у роботі ЄФЛТ.

1–5 травня 2012 р. делегація ВУЛТ на чолі з пре-
зидентом О. Мусієм на запрошення Ізраїльського 
Лікарського Товариства з робочим візитом відвіда-
ла міста Тель-Авів і Єрусалим, та з ознайомчим — 
Віфлеєм, Назарет і Хайфу.

Незабаром, 22–25 травня 2012 р., в м. Нюрнберг 
(Nuernberg) президент ВУЛТ О. Мусій від імені ор-
ганізації взяв участь у 115 з’їзді лікарів Німеччини.

У липні 2012 р. було зареєстровано коаліцію гро-
мадських організацій «Фахова рада України», ініці-
атором заснування якої виступив ВУЛТ.

12–15 вересня 2012 р. у м. Белград на 3-му міжна-
родному конгресі Південно-Східного європейсько-
го лікарського форуму президента ВУЛТ О. Мусія 
було обрано віце-президентом цієї міжнародної лі-
карської організації.

4–6 жовтня 2012 р. в Донецьку відбувся ХІV Кон-
грес СФУЛТ [29].

Невдовзі, 10–13 жовтня 2012 р., у м. Бангкок 
(Bangkok), Тайланд, відбулося 63-тє Світове лікар-
ське зібрання Світового Лікарського Товариства, 
на якому Україну представляв ВУЛТ в особі його 
президента О. Мусія.

Із листопада 2012 р. президент ВУЛТ О. Мусій — 
член Колегії МОЗ України.

Із 20 грудня 2012 р. ВУЛТ — співорганізатор, 
учасник та доповідач Форуму громадських рад та 
громадських організацій України, Київ.

Із січня 2013 р. президент ВУЛТ О. Мусій — член 
постійнодіючої ради Форуму громадських рад та гро-
мадських організацій України.

21–23 березня 2013 р. президент ВУЛТ О. Мусій 
відвідав Ригу і взяв участь у роботі ЄФЛТ.

11–12 травня 2013 р. на Батьківщині Гіппокра-
та (о. Кос, Греція) Президент ВУЛТ О. Мусій взяв 
участь у засіданні правління Південно-Східного єв-
ропейського лікарського форуму.

Незабаром 28–31 травня 2013 р. в м. Гановер 
(Hanover) президент ВУЛТ О. Мусій від імені орга-
нізації взяв участь у 116-му з’їзді лікарів Німеччини.

5 червня 2013 р. делегація ВУЛТ у складі його по-
чесного президента академіка Л. Пирога, президен-
та О. Мусія, голови правління С. Нечаєва та членів 
правління А. Базилевича й М. Тищука взяла участь 
у Парламентських слуханнях «Сучасний стан, шля-
хи і перспективи реформи у сфері охорони здоров’я 
України», де з трибуни Верховної Ради України Пре-
зидентом ВУЛТ О. Мусієм була виголошена допо-
відь щодо необхідності запровадження лікарського 
самоврядування в Україні.

5–7 вересня 2013 р. у Києві відбувся Дванадця-
тий з’їзд ВУЛТ. Президентом ВУЛТ обрали Оле-
га Мусія, головою правління — Станіслава Нечаєва.

Протягом кількох років до кінця 2013 р. прези-
дент ВУЛТ Олег Мусій та голова правління Станіс-
лав Нечаїв працювали в громадських радах при Мі-
ністерстві охорони здоров’я України, профільному 
Комітеті Верховної Ради та Київської міської дер-
жавної адміністрації.
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Лише навесні 2014 р. після призначення міні-
стром охорони здоров’я України президента ВУЛТ 
Олега Мусія у Комітеті Верховної Ради України з пи-
тань охорони здоров’я згадали про лікарське само-
врядування і 12 березня 2014 р. Рішенням № 04–
26/4–25 утворили Робочу групу з підготовки 
проєкту закону України, спрямованого на впро-
вадження в Україні лікарського самоврядування 
у складі 29 осіб (А.Я. Базилевич, О.А. Беденко-Зва-
дридчук, С.В. Богатова, О.М. Вахненко, А.М. Вієв-
ський, О.П. Волосовець, В.В. Глуховський, А.П. Гук, 
О.М. Дергачов, З.М. Дергачова, В.Є. Дріянська, 
А.О. Іванців, М.М. Іонов, Д.Т. Карабаєв, А.О. Ки-
сельов, Н.О. Лісневська, С.В. Лилик, Л.Ф. Матю-
ха, В.Л. Михайленко, К.О. Надутий, С.В. Нечаїв, 
В.В. Погорілий, І.Я. Сенюта, О. Скорик, М.М. Ти-
щук, М.М. Угрин, В.М. Ширяєв, З.С. Черненко) під 
головуванням народного депутата України Романа 
Романовича Ілика.

28 травня 2014 р. у Верховній Раді України від-
булося засідання Робочої групи з підготовки проєк-
ту Закону України, спрямованого на впровадження 
в Україні лікарського самоврядування. Законопро-
єкт у цілому був схвалений, і було створено редак-
ційну колегію у складі: О.А. Беденко-Звадридчук, 
М.М. Іонова, А.О. Кисельова, В.В. Короленка, 
Н.О. Лісневської, С.В. Нечаєва та З.С. Черненко. 
Доопрацьований законопроєкт «Про лікарське са-
моврядування» був направлений у Комітет Верхо-
вної Ради України з питань охорони здоров’я пер-
шому заступникові голови Комітету, народному де-
путату України Роману Романовичу Ілику.

З 9 до 13 червня 2014 р. делегація ВУЛТ у складі го-
лови правління Станіслава Владиславовича Нечаєва 
та члена правління Олександра Петровича Волосов-
ця разом з колегами з МОЗ та Тернопільського ме-
дичного університету у Вроцлаві та Варшаві детально 
вивчала медичну освіту та систему охорони здоров’я 
Польщі взагалі та лікарське самоврядування зокре-
ма на прикладі функціонування Лікарського Това-
риства Нижньої Сілезії (Dolnośląnska Izba Lekarska).

20 червня 2014 р. в Одесі відбулася Науково-
практична конференція «Лікарське самоврядування 
в новій системі охорони здоров’я України». Голова 
Правління ВУЛТ С. Нечаїв поінформував про стан 
справ із законопроєктом «Про лікарське самовря-
дування» у Комітеті Верховної Ради України з пи-
тань охорони здоров’я. З доповідями виступили чле-
ни правління ВУЛТ К. Надутий, А. Літвак та М. Ти-
щук, а також представник Болгарського Лікарського 
Товариства (Български Лекарски Съюз) А. Кехайов.

Після того, як голова правління ВУЛТ 
С.В.Нечаїв став помічником міністра охорони 
здоров’я України та з огляду завантаженості та не-
можливості суміщення державної служби і громад-
ської посади, у серпні 2014 р. новим головою прав-
ління ВУЛТ було обрано М.М. Тищука.

11–12 вересня 2014 р. у Тернополі на базі Терно-
пільського державного медичного університету від-

булася Всеукраїнська науково-практична конферен-
ція з міжнародною участю «Післядипломна освіта та 
лікарське самоврядування за європейськими стан-
дартами», на якій з доповідями про лікарське само-
врядування виступили А.Р. Вайда, Л.А. Грищук, С.В. 
Нечаїв, І.М. Кліщ та І.Я. Дзюбановський з І.В. Пань-
ковим. У конференції також взяли участь активні 
члени ВУЛТ О.П. Волосовець та В.В. Севастьянов.

1 жовтня 2014 р. у Верховній Раді України було 
зареєстровано законопроєкт «Про лікарське са-
моврядування» (№ 198/01–10), внесений народ-
ним депутатом України Р.Р. Іликом (посв. № 345, 
5-та сесія VII скликання), реєстраційний № 5124, 
дата — 01.10.2014 р. Авторський колектив проєкту 
закону України «Про лікарське самоврядування»: 
Роман Романович Ілик — народний депутат України 
(м. Київ); Олег Степанович Мусій — міністр охоро-
ни здоров’я України (м. Київ); Станіслав Владисла-
вович Нечаїв — помічник міністра охорони здоров’я 
України, магістр управління охороною здоров’я, 
член правління ВУЛТ (м. Київ); Ірина Ярославів-
на Сенюта — кандидат юридичних наук, доцент, 
завідувач кафедри медичного права Львівського 
національного медичного університету ім. Дани-
ла Галицького, адвокат, президент ВГО «Фундація 
медичного права та біо етики України» (м. Львів); 
Анд рій Ярославович Базилевич — доктор медичних 
наук, професор кафедри пропедевтики внутрішньої 
медицини № 1 Львівського національного медично-
го університету ім. Данила Галицького; Микола Ми-
колайович Тищук — директор Інституту психічно-
го здоров’я, голова правління ВУЛТ (Одеса); Дми-
тро Йосифович Клапатий — магістр права, асистент 
кафедри медичного права Львівського національно-
го медичного університету імені Данила Галицько-
го, член Правління ВГО «Фундація медичного пра-
ва та біоетики України» (м. Львів). Проте депутати 
Верховної Ради України, розпущеної Президентом, 
не спромоглися прийняти цей закон.

16–18 жовтня 2014 р. у Чернівцях на базі Буко-
винського державного медичного університету від-
бувся ХV Конгрес СФУЛТ, присвячений 70-річчю 
Буковинського державного медичного університету 
та 30-річчю Першого Конгресу СФУЛТ. Одночас-
но з Конгресом було проведено позачерговий, Три-
надцятий з’їзд ВУЛТ, на якому керівництво не пе-
реобиралося.

30  червня 2015 р.  в  Києві  за  адресою: 
вул. Льва Толстого, 7, Історико-термінологічною 
комісією ВУЛТ спільно з Національною науковою 
медичною бібліотекою та Національним музеєм ме-
дицини України проведено День історичних читань 
«Українська медицина у віках».

1 липня 2015 р. Комітетом Верховної Ради Укра-
їни з питань охорони здоров’я проведено слухання 
на тему: «Запровадження лікарського самоврядуван-
ня в Україні», в якому взяли участь члени ВУЛТ: О. 
Мусій (народний депутат України), А. Базилевич, О. 
Волосовець, А. Гук, О. Зелінський, Р. Ілик, В. Кар-
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пук, В. Князевич, К. Надутий, С. Нечаїв, М. Остров-
ський, О. Перетяка, М. Поліщук, В. Севастьянов, 
М. Тищук. У Комітеті виступили провідні вітчиз-
няні діячі охорони здоров’я та закордонні фахівці 
в галузі лікарського самоврядування: генеральний 
секретар Світового Лікарського Товариства Отмар 
Клойбер, президент головної ради Польського Лі-
карського Товариства Мацей Гаманкєвіч, керівник 
відділу міжнародних зв’язків Польського Лікарсько-
го Товариства Марек Шевчиньскі, представник Бол-
гарського Лікарського Товариства, президент Пів-
денно-Східного Європейського лікарського фору-
му Андрей Кехайов.

9–12 вересня 2015 р. в Одесі відбувся Чотирнад-
цятий з’їзд ВУЛТ, присвячений 25-річчю відроджен-
ня товариства, спільно з VІ Конгресом Південно-
Східно-Європейського лікарського форуму.

30 червня 2016 р. у Києві в приміщенні Націо-
нальної наукової медичної бібліотеки України 
за адресою вул. Льва Толстого, 7, відбулася наукова 
історико-термінологічна конференція ВУЛТ «Укра-
їнська лікарська лексикографія (називництво)».

22–23 серпня 2016 р. в Києві відбувся ХVІ Кон-
грес СФУЛТ. Пре-конгрес проходив 18–19 серп-
ня 2016 р. в Берліні.

18 листопада 2016 р. в Києві було проведено по-
зачерговий, П’ятнадцятий з’їзд ВУЛТ.

28 грудня 2016 р. народним депутатом О.С. Мусі-
єм (посв. 322) був внесений проєкт закону України 
про лікарське самоврядування № 5617 і зареєстро-
ваний на 5-й сесії VIII скликання Верховної Ради.

Але 13 січня 2017 р. народним депутатом О.В. Бо-
гомолець (посв. 067) було внесено альтернативний 
проєкт закону України про лікарське самоврядуван-
ня № 5617-1 і зареєстровано на тій же 5-й сесії VIII 
скликання Верховної Ради.

9 червня 2017 р. у Комітеті Верховної Ради Укра-
їни з питань охорони здоров’я відбулося засідання 
круглого столу на тему: «Законодавчі ініціативи пар-
ламентського Комітету з питань охорони здоров’я 
з питань адаптації системи охорони здоров’я до єв-
ропейських стандартів». ВУЛТ чи не найпотужні-
ше проявив себе у роботі серед інших громадських 
організацій: зі 103 запрошених учасників шість без-
посередньо представляли ВУЛТ (С. Мушак, К. На-
дутий, І. Найда, А. Науменко, С. Нечаїв, І. Седчен-
ко). Крім того, у засіданні взяли участь такі активіс-
ти лікарського руху, як народний депутат України, 
заступник голови Комітету Верховної Ради Укра-
їни з питань охорони здоров’я О. Мусій, началь-
ник Управління охорони здоров’я Дніпровської 
райдерж адміністрації в м. Києві, голова Київської 
крайової організації ВУЛТ Д. Карабаєв, О. Євстіг-
нєєва та І. Сорока. Найважливішим було обговорен-
ня проєкту закону «Про лікарське самоврядування» 
(реєстраційний № 5617), який представив на засі-
данні народний депутат України, заступник голови 
Комітету Верховної Ради України з питань охоро-
ни здоров’я О. Мусій. Голова Комітету О. Богомо-

лець публічно пообіцяла, що відкличе свій альтер-
нативний варіант у разі досягнення домовленостей.

30 червня 2017 р. у Києві в урочистій залі На-
ціональної наукової медичної бібліотеки України 
відбулася щорічна наукова історико-термінологіч-
на конференція ВУЛТ «100-річчя Всеукраїнської 
Спілки Лікарів».

28 вересня — 1 жовтня (30 вересня) 2017 р. 
в Кам’янці-Подільському відбувся Шістнадцятий 
з’їзд ВУЛТ.

3 жовтня 2017 р. обидва законопроєкти «Про лі-
карське самоврядування», основний О. Му-
сія за № 5617 та альтернативний О. Богомолець 
за № 5617-1, було включено до порядку денного 
(2149-VIII) Верховної Ради України.

20 березня 2018 р. після довготривалих узго-
джень обидва законопроєкти «Про лікарське само-
врядування» — О. Мусія № 5617 та О. Богомолець 
№ 5617-1 — були відкликані ініціаторами, щоб по-
дати спільний варіант.

6 квітня 2018 р. у Верховній Раді зареєструва-
ли спільний законопроєкт «Про лікарське само-
врядування» № 8250, підписаний більшістю чле-
нів профільного Комітету та іншими депутата-
ми: О.В. Богомолець, О.С. Мусієм, А.Ф. Шипком, 
О.П. Мушаком, С.П. Мельничуком, Т.Д. Бахтєєвою, 
І.М. Шурмою, Ю.П. Савчуком, Є.Ю. Рибчинським, 
І.М. Констанкевич, О.М. Біловолом, В.О. Дубілем.

20 квітня 2018 р. у Комітеті Верховної Ради Укра-
їни з питань охорони здоров’я відбувся круглий 
стіл на тему «Лікарське самоврядування та профе-
сійні асоціації як запорука професійного зростан-
ня медичних працівників», на якому народним де-
путатом Олегом Мусієм було презентовано новий 
об’єднаний законопроєкт «Про лікарське само-
врядування» № 8250. Серед учасників обговорен-
ня законопроєкту були й члени ВУЛТ Тарас Ка-
вецький, Даніель Карабаєв, Володимир Короленко, 
Костянтин Надутий, Ігор Найда, Станіслав Нечаїв, 
Олег Перетяка, Іван Сорока.

6 липня 2018 р. в Національній науковій ме-
дичній бібліотеці України в Києві відбулася Нау-
кова історико-термінологічна Конференція ВУЛТ 
«100-річчя Міністерства народнього здоров’я та опі-
кування України і лікарське самоврядування».

20–22 вересня 2018 р. в Тернополі відбувся 
ХVІI Конгрес СФУЛТ.

3 липня 2019 р. відбулася Наукова історико-терміно-
логічна конференція ВУЛТ «10-річчя прийняття Етич-
ного кодексу лікаря України 2009 року в Євпаторії».

14–16 листопада 2019 р. у Полтаві відбувся черго-
вий XVII з’їзд ВУЛТ. Під час відкриття з’їзду відбув-
ся показ фільму «1000-ліття української медицини і 
шлях до лікарського самоврядування: погляд з Киє-
ва». 15 листопада делегати обрали знову Олега Му-
сія президентом ВУЛТ, а новим головою правлін-
ня — Даніеля Карабаєва.

30 червня 2020 р. у Києві за адресою вул. Митро-
полита Андрея Шептицького, 5 у форматі онлайн 
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відбулася наукова історико-термінологічна конфе-
ренція ВУЛТ «110-річчя Українського Лікарського 
Товариства». Окрім ювілею товариства, серед про-
грамних питань провідним було також 100-ліття пер-
шого українського медичного словника. Зі вступним 
словом виступив президент ВУЛТ О. Мусій. Віталь-
ні промови виголосили президент СФУЛТ А. Ба-
зилевич та голова Історико-термінологічної комі-
сії ВУЛТ С. Нечаїв. На конференцію було заявлено 
23 доповіді та зареєструвалися 38 учасників з Киє-
ва, Львова, Одеси, Полтави, Кременця, Луганщини, 
Євпаторії, а також зі США та Німеччини. Отже, на-
віть в умовах коронавірусного карантину ВУЛТ зміг 
провести наукову конференцію, яку почули не лише 
в Україні, включно з Кримом та Донбасом, але й 
у Європі та на Американському континенті.

ВУЛТ багато років працює на благо українських 
лікарів, відкрито проводить свої регулярні всеукра-
їнські з’їзди, домагається достойної європейської 
оплати праці та умов роботи лікарів, лікарського са-
моврядування, будівництва соціального/службово-
го житла для медиків на території закладів охорони 
здоров’я, правового супроводу та юридичного захис-
ту лікарської діяльності, становлення повноцінної 
приватної лікарської практики, підвищення квалі-
фікації українських лікарів (у тому числі й за кордо-
ном), провадить просвітницько-профілактичні про-
єкти «Майстерня Здоров’я», «Школа практикуючо-
го лікаря» та «Школа пацієнта».

ВУЛТ з 1990 р. є членом СФУЛТ, з 2008 р. — 
ЄФЛТ, провадить широку міжнародну діяльність 
спільно з Німецьким Лікарським Товариством, Фін-
ським Лікарським Товариством, Польським Лікар-
ським Товариством, Болгарським Лікарським То-
вариством, Австрійським Лікарським Товариством 
(нім. Oesterreichische Aerztekammer).
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110th ANNIVERSARY OF THE UKRAINIAN 
MEDICAL ASSOCIATION

S. Nechajiv
Historical and Terminological Commission 

of the Ukrainian Medical Association 
World Federation of Ukrainian Medical Associations

Summary. In 2020, the Ukrainian Medical Associa-
tion celebrates the 110th anniversary of the establish-
ment in Lviv in 1910 of the Rus (Ruthenian) Medical 

Association, which in 1912 was renamed the Ukraini-
an. After the occupation of Western Ukraine by the So-
viet Union in September 1939 the Ukrainian Medical 
Association in Lviv was liquidated. On April 28, 1990, 
the Ukrainian Medical Association renovated its activ-
ities, initially as the Lviv regional organization, and on 
June 30, 1990, as the nationwide.
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